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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 01 
De acordo com o Regulamento da Inspeção Industrial e Sanitária de Produtos de Origem Animal, Decreto n.º 10.468, 
de 18 de agosto de 2020, marque a alternativa que corresponde ao estabelecimento destinado à recepção, ao pré-
beneficiamento, ao beneficiamento, ao envase, ao acondicionamento, à rotulagem, à armazenagem e à expedição de 
leite para o consumo humano direto, facultada a transferência, a manipulação, a fabricação, a maturação, o 
fracionamento, a ralação, o acondicionamento, a rotulagem, a armazenagem e a expedição de derivados lácteos, 
permitida também a expedição de leite fluido a granel de uso industrial. 
A) Queijaria. 
B) Posto de refrigeração. 
C) Granja leiteira. 
D) Unidade de beneficiamento de leite e derivados. 
E) Estação depuradora. 
 

QUESTÃO 02 
A infecção pelo Toxoplasma gondii constitui umas das zoonoses mais difundidas no mundo. São formas de 
transmissão da toxoplasmose para o homem: 
A) Ingestão de carne contaminada, crua ou malcozida; transplacentária em mulheres; água, solo e alimentos 

contaminados com oocistos infectantes. 
B) Ingestão de carne contaminada, crua ou malcozida; água, solo e alimentos contaminados com oocistos infectantes; 

contato direto com animais infectados a partir das lesões. 
C) Ingestão de carne contaminada, crua ou malcozida. 
D) Ingestão de carne contaminada, crua ou malcozida; contato direto com animais infectados a partir das lesões. 
E) Contato direto com animais infectados a partir das lesões. 
 

QUESTÃO 03 
Segundo o Manual de Controle da Raiva dos Herbívoros (2009), do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento, sempre que o Serviço Veterinário Oficial for notificado da suspeita de ocorrência da raiva em 
herbívoros, como também da espoliação no rebanho por morcegos, ele deve: 
I- Atender à notificação o mais rápido possível.  
II- Coletar o material para diagnóstico laboratorial, quando necessário, conforme preconiza o Manual de 

Procedimentos para o Diagnóstico das Doenças do Sistema Nervoso Central de Bovinos. 
III- Promover o controle da população de morcegos Desmodus rotundus na região. 
IV- Orientar sobre a vacinação antirrábica no foco e perifoco. 
V- Suspender a utilização das vacinas antirrábicas para cães e gatos. 
 

 
Está CORRETO o que se afirma apenas em: 
A) I, III e V. 
B) I, II e IV. 
C) I, II, III e V. 
D) I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 
 

QUESTÃO 04 
Conforme o Manual de Vigilância, Prevenção e Controle de Zoonoses: normas técnicas e operacionais (2016), do 
Ministério da Saúde, a leishmaniose visceral (LV) é uma doença endêmica no Brasil, que ainda se encontra em franca 
expansão territorial para municípios indenes. As estratégias de controle dessa endemia estão centradas: 
I- no diagnóstico e no tratamento precoce dos casos humanos. 
II- na redução da população de flebotomíneos. 
III- na eliminação dos reservatórios. 
IV- nas atividades de educação em saúde. 
 
Estão CORRETOS os itens 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) I, II e III, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 05 
A _______________________________ é uma protozoonose crônica, sistêmica, caracterizada em humanos por febre 
de longa duração, perda de peso, astenia, adinamia e anemia, entre outras manifestações. Quando não tratada, pode 
evoluir para óbito em mais de 90% dos casos. A enzootia canina tem precedido a ocorrência de casos humanos e a 
infecção em cães tem sido mais prevalente que no homem. No ambiente silvestre, os reservatórios são as raposas e 
os marsupiais. 
 
 

A palavra que completa corretamente a lacuna, no fragmento de texto apresentado, é: 
A) Raiva. 
B) Leptospirose. 
C) Leishmaniose visceral. 
D) Febre maculosa. 
E) Toxoplasmose. 
 

QUESTÃO 06 
De acordo com o Manual de Vigilância, Prevenção e Controle de Zoonoses: normas técnicas e operacionais (2016), 
do Ministério da Saúde, no que se refere às zoonoses de transmissão hídrica e alimentar, uma das recomendações a 
ser repassada à população é a de boas práticas de higiene e manipulação de alimentos, em especial aqueles 
consumidos in natura, visando à prevenção de algumas zoonoses. 
Marque a alternativa que corresponde às zoonoses de que esta afirmativa trata:   
A) Toxoplasmose, hidatidose, equinococose, teníase, cisticercose e brucelose. 
B) Babesiose, hidatidose, cisticercose e larva migrans visceral. 
C) Toxoplasmose, salmonelose, esquistossomose e cólera. 
D) Toxoplasmose, ectima contagioso, esquistossomose e teníase. 
E) Equinococose, larva migrans visceral, babesiose, teníase, cisticercose e esquistossomose. 
 

QUESTÃO 07 
Sobre a dinâmica da distribuição das doenças na população, é CORRETO afirmar que a epidemia se diferencia da 
endemia por: 
A) Apresentar mudanças de características genéticas do agente. 
B) Apresentar uma elevação progressiva e inesperada, ultrapassando os valores esperados de uma doença. 
C) Apresentar uma doença, de forma constante, em uma população de determinada área geográfica. 
D) Apresentar um fator de risco atribuído à população. 
E) Apresentar uma associação entre a enfermidade e o fator de risco, pela presença de uma característica comum. 
 

QUESTÃO 08 
Para se obter resultados satisfatórios e duradouros no controle de roedores, é necessário empregar o manejo integrado 
de pragas, o qual compreende um conjunto de ações voltadas direta e indiretamente à praga-alvo a ser combatida 
(nesse caso, os roedores) e ao meio que a cerca, praticadas de forma concomitante, permitindo a obtenção do efeito 
do controle ou até mesmo a erradicação desses animais. As ações devem ser estudadas e conduzidas de maneira tal 
que minimizem os custos e os riscos envolvidos, para o homem ou para os demais componentes da biodiversidade. 
Entre essas ações, a manipulação adequada dos fatores que limitam a instalação, a proliferação e o potencial de 
sobrevivência da praga-alvo é fundamental para um manejo integrado eficaz. 
São componentes do manejo integrado de roedores urbanos:  
I- Inspeção do local infestado. 
II-  Identificação da(s) espécie(s) infestante(s). 
III- Avaliação do dano à integridade física de um indivíduo. 
IV- Medidas preventivas e corretivas (antirratização) – educação em saúde. 
V- Adoção de medidas de controle (desratização). 
 

Está CORRETO o que se afirma apenas nos itens 
A) I, IV e V. 
B) I, II, III e V. 
C) I, II e III. 
D) I, II, IV e V. 
E) II, III e IV. 
 

QUESTÃO 09 
O homem pode atuar como participante acidental da cadeia epidemiológica da _____________, por meio da 
manipulação das secreções do animal infectado ou da vacina atenuada de uso comercial. Durante a vacinação, devem 
ser adotadas certas precauções quanto à proteção individual e quanto ao descarte de seringas e frascos. 
 

A palavra que completa corretamente a lacuna, no fragmento de texto apresentado, é: 
A) Raiva. 
B) Leptospirose.  
C) Brucelose 
D) Leishmaniose.  
E) Febre aftosa. 
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QUESTÃO 10 
O complexo teníase-cisticercose constitui um sério problema de saúde pública em países onde existem precárias 
condições sanitárias, socioeconômicas e culturais, as quais contribuem para a transmissão. A cisticercose está 
relacionada ao consumo de ___________contaminada com ____________ de ___________. A larva do parasita, 
denominada __________, pode se formar no __________.  
 

Marque a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem apresentada no texto. 
A) Hortaliça; os ovos; Taenia solium; Cysticercus cellulosae; tecido nervoso.  
B) Carne crua ou malpassada; a larva; Taenia solium; Cysticercus cellulosae; tecido muscular. 
C) Hortaliça; a larva; Taenia saginata; Cysticercus tenuicollis; tecido muscular. 
D) Carne crua ou malpassada; a larva; Taenia solium; Cysticercus tenuicollis; tecido muscular.  
E) Carne crua ou malpassada; os ovos; Taenia saginata; Cysticercus bovis; tecido. 
 
 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões de 11 a 14, que a ele se referem.  
Texto 01 

 
A solidão amiga 

Rubem Alves 
A noite chegou, o trabalho acabou, é hora de voltar para casa. Lar, doce lar? Mas a casa está escura, a 

televisão apagada e tudo é silêncio. Ninguém para abrir a porta, ninguém à espera. Você está só. Vem a tristeza da 
solidão... O que mais você deseja é não estar em solidão... 

Mas deixa que eu lhe diga: sua tristeza não vem da solidão. Vem das fantasias que surgem na solidão. 
Lembro-me de um jovem que amava a solidão: ficar sozinho, ler, ouvir, música... Assim, aos sábados, ele se preparava 
para uma noite de solidão feliz. Mas bastava que ele se assentasse para que as fantasias surgissem. Cenas. De um 
lado, amigos em festas felizes, em meio ao falatório, os risos, a cervejinha. Aí a cena se alterava: ele, sozinho naquela 
sala. Com certeza ninguém estava se lembrando dele. Naquela festa feliz, quem se lembraria dele? E aí a tristeza 
entrava e ele não mais podia curtir a sua amiga solidão. O remédio era sair, encontrar-se com a turma para encontrar 
a alegria da festa. Vestia-se, saía, ia para a festa... Mas na festa ele percebia que festas reais não são iguais às festas 
imaginadas. Era um desencontro, uma impossibilidade de compartilhar as coisas da sua solidão... A noite estava 
perdida [...]. 

Disponível em: https://www.pensador.com/rubemalvestextos/. Acesso em: 14 abr. 2024. Adaptado. 
 
QUESTÃO 11 
Analise as afirmativas, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 
I-  É um engano pensar que a tristeza advém do fato de se estar sozinho em casa. 
II-  A tristeza de quem está só advém da ideia de que os outros estão se divertindo. 
III- Há pessoas que se divertem e fazem aquilo de que gostam mesmo estando sós. 
IV- É necessário vencer a solidão buscando sair, encontrar os amigos e ir às festas. 
V-  A tristeza pode ser causada pelo que se imagina ser e não pelo que, de fato, é. 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) I, II, III e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 12 
O termo, “mas” inicia o segundo parágrafo com o objetivo de  
A) concluir as ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
B) ratificar as ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
C) favorecer as ideias apresentadas no primeiro parágrafo.  
D) corroborar as ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
E) opor-se às ideias apresentadas no primeiro parágrafo. 
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QUESTÃO 13 
Analise as passagens do texto a seguir, tendo em vista a ocorrência da próclise pela presença de palavra atrativa.  
I- “Mas deixa que eu lhe diga [...].”  
II- “Naquela festa feliz, quem se lembraria dele?” 
III- “Mas bastava que ele se assentasse [...].”  
IV- “O remédio era sair, encontrar-se com a turma [...].” 
V- “Vestia-se, saía, ia para a festa...” 
 

Estão CORRETOS os itens 
A) I e II, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 14 
Em “[...] festas reais não são iguais às festas imaginadas.”, há o emprego do sinal indicativo de crase pela ocorrência 
de  
A) locução prepositiva feminina. 
B) locução conjuntiva feminina. 
C) fusão da preposição “a” com o artigo “as”. 
D) locução adverbial feminina.  
E) fusão do artigo “a” com o artigo “as”. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 15 e 16, que a ele se referem.  
Texto 02 
 

 
Disponível em: https://bichinhosdejardim.com. Acesso em: 12 abr. 2024. 

 

QUESTÃO 15 
Por meio da linguagem verbal e não verbal, o personagem que se dirige à personagem Joana é caracterizado por 
seu/sua 
A) narcisismo. 
B) discrição.  
C) empatia. 
D) humildade. 
E) sabedoria. 
 

QUESTÃO 16 
Tendo em vista as falas anteriores dos personagens, no último quadro, a fala da personagem Joana é  
A) elogiosa. 
B) indiferente. 
C) otimista. 
D) irônica. 
E) gentil. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 17 e 18, que a ele se referem.  
Texto 03 
 

 
Disponível em: https://grandesnomesdapropaganda.com.br/. Acesso em: 12 abr. 2024. Adaptado. 
 
QUESTÃO 17     
A mensagem que o texto pretende passar é: 
A) Os assentos devem ser cedidos aos que têm necessidades especiais. 
B) Os assentos preferenciais são exclusivamente para as pessoas idosas.   
C) Os assentos preferenciais são exclusivos para as mulheres gestantes. 
D) Os assentos são prioritários para pessoas com necessidades especiais. 
E) Os assentos devem ser cedidos às pessoas que deles necessitarem.  
 

QUESTÃO 18     
Em “Ofereça seu lugar a quem precisa.”, o verbo “ofereça” foi usado no  
A) modo imperativo afirmativo. 
B) tempo presente do modo indicativo. 
C) tempo pretérito imperfeito do subjuntivo. 
D) tempo futuro do pretérito do modo indicativo. 
E) modo indicativo.   
 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 04 e, a seguir, responda às questões 19 e 20, que a ele se referem.  
Texto 04 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Disponível em: https://ditador.com/cecilia-meireles/. Acesso em: 12 abr. 2024. Adaptado. 

 
QUESTÃO 19     
No texto, uma das ideias que se infere é de  
A) consistência. 
B) estabilidade. 
C) sensatez. 
D) harmonia. 
E) instabilidade. 
 

QUESTÃO 20     
Entre as figuras de linguagem usadas na construção do texto, estão 
A) a personificação, a inversão e a ironia. 
B) a comparação, a inversão e o paradoxo. 
C) a metáfora, o eufemismo e a metonímia. 
D) a hipérbole, o eufemismo e a metáfora. 
E) a metonímia, a comparação e a ironia.    

 
 

Ofereça seu lugar a quem precisa. 

Tenho fases, como a lua, 

Fases de andar escondida, 

fases de vir para a rua… 

Perdição da minha vida! 

Perdição da vida minha! 

Tenho fases de ser tua, 

tenho outras de ser sozinha. 
Cecília Meireles 
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PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 
Sobre os protocolos vinculados ao serviço de e-mail, avalie as afirmações a seguir: 
 

I. É um tipo de protocolo de envio de e-mail para programar a mensagem para o destinatário, que pode ser feita 
entre cliente ou servidor. Depois de serem capturadas, as mensagens são encaminhadas para ele, que, na 
sequência, envia os e-mails aos destinatários finais. 

II. Tem acesso a todas as pastas de sua conta e deixa o status das mensagens igual tanto no servidor como no 
software e realiza a sincronia das mensagens, mantendo a conexão para que as alterações e mensagens novas 
recebidas sejam atualizadas quase que em tempo real. 

III. Baixa as mensagens do servidor, salvando-as localmente em seu computador, não deixando uma cópia das 
mensagens no servidor, a menos que você marque a opção “deixar uma cópia no servidor”, nas configurações do 
seu programa de e-mail. 

 

A alternativa que descreve a sequência CORRETA dos protocolos mencionados de I a III é: 
A) SMTP, POP, IMAP. 
B) IMAP, POP, SMTP. 
C) IMAP, SMTP, POP. 
D) POP, IMAP, SMTP. 
E) SMTP, IMAP, POP. 
 

QUESTÃO 22 
Uma pequena empresa de comércio on-line registrou a quantidade de vendas na primeira quinzena do mês de março, 
conforme ilustrado pela planilha a seguir: 
 

  
 

Qual fórmula a seguir pode ser utilizada para preencher a célula B17, com o resultado do cálculo da média de vendas? 
 

A) =SOMA (A2;A16)/CONT.NÚM(A2;A16) 
B) =SOMA (A2:A16)/CONT.NÚM(A2:A16) 
C) =MÉDIA (A2;A16) 
D) =MÉDIA (A2;A16)/CONT.NÚM(A2; A16) 
E) =MÉDIA (A2,A16) 
 

QUESTÃO 23 
Os nomes de arquivo do Windows são divididos em duas partes por um ponto onde a primeira é o nome do arquivo, e 
a segunda é uma extensão de três ou quatro caracteres que define o tipo de arquivo. As extensões dizem ao 
computador qual aplicativo criou ou pode abrir o arquivo e qual ícone deve ser usado para o arquivo. Tendo em vista 
essa definição, assinale a alternativa que descreve melhor a extensão “.csv”: 
A) Arquivo de biblioteca de vínculo dinâmico. 
B) Arquivo de vídeo compatível com Flash. 
C) Arquivo de valores separados por vírgula. 
D) Arquivo instalador da Microsoft. 
E) Arquivo de trabalho do Microsoft Excel. 
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QUESTÃO 24 
No sistema operacional Linux, é possível executar operações diversas diretamente na linha de comando (CLI), 
bastando digitar o comando na CLI e, em seguida, a interface processa aquela instrução e realiza o comando solicitado. 
Assinale a afirmativa a seguir que descreve a função do comando “PWD”: 
 

A) Muda para o diretório /home (arquivos pessoais). 
B) Exibe o caminho do diretório atual. 
C) Lista de diretórios com exibição de arquivos ocultos. 
D) Muda do diretório atual para o especificado. 
E) Lista de diretórios dos softwares. 
 

QUESTÃO 25 
A respeito das redes sociais, avalie as afirmações a seguir: 
 

I. Graças às redes sociais, pessoas de diferentes países podem manter um contato próximo, criando-se ligações 
entre indivíduos, que podem ou não se conhecer, e entre grupos de pessoas que partilham interesses comuns. 

II. A interação ou engagement é uma das características menos importantes das redes sociais onde as publicações 
permitem que os utilizadores se expressem e estabeleçam diálogos. 

III. Com as redes sociais, as empresas podem conhecer a opinião do público e contactar diretamente o seu público-
alvo, para melhorar as relações. 

IV. Cada rede social tem a sua própria configuração e é ajustável de acordo com as preferências de cada pessoa.  
V. Um perfil de rede social pode ser desde completamente público até ter um alto grau de privacidade. 

Considerando as afirmações de I a V, assinale a alternativa que contém apenas as verdadeiras: 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) II, IV e V, apenas. 

 

QUESTÃO 26 
A Cloud Computing (computação em nuvem) transformou o mundo corporativo e tem um grande papel no 
desenvolvimento dos negócios. Dentro do contexto da nuvem, temos as ofertas de serviço ou categorias de 
computação em nuvem referindo-se à forma como você usa a nuvem na sua organização e o grau de gerenciamento 
responsável nos seus ambientes de nuvem. Avalie as afirmativas a seguir e assinale o serviço onde o provedor de 
serviços da cloud hospeda, gerencia e mantém todo o hardware e software incluídos na plataforma, como servidores 
(para desenvolvimento, teste e implementação), software de sistema operacional (S.O.), armazenamento, rede, 
bancos de dados, middleware, tempos de execução, estruturas, ferramentas de desenvolvimento, bem como serviços 
relacionados de segurança, sistema operacional e atualizações de software, backups e muito mais: 
A) PaaS. 
B) SaaS. 
C) CaaS. 
D) IaaS. 
E) LaaS. 

 

QUESTÃO 27 
No Microsoft Power Point, o efeito visual em que se pode controlar a velocidade, adicionar som, personalizar a 
aparência e ocorre quando você passa de um slide para outro durante uma apresentação é conhecido por: 
A) Animações. 
B) Temas. 
C) Variantes. 
D) Transições. 
E) Design. 
QUESTÃO 28 
Um e-mail é um serviço oferecido por empresas em que são disponibilizados pacotes de serviços, como hospedagem, 
gerenciamento de contas, entre outros. Ele conecta sua conta a um processador central, em que é armazenado todo 
o histórico de mensagens e arquivos enviados e recebidos por você. Assinale a alternativa que descreve o provedor 
de contas de e-mail que é gerenciado pela empresa Microsoft:  
A) Outlook. 
B) Gmail. 
C) iCloud. 
D) Yahoo!. 
E) Terra. 
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QUESTÃO 29 
O Windows 10 foi projetado para dar suporte à produtividade, criatividade e facilidade de uso para todos. Para tanto, 
a pessoa que tem alguma deficiência ou mesmo algum tipo de dificuldade pode ter o computador configurado com os 
recursos de acessibilidade e utilizar as ferramentas disponíveis para, assim, conseguir cumprir com suas tarefas. Sobre 
os grupos de recursos disponíveis, avalie as alternativas a seguir: 

I. Visão 
II. Audição 
III. Destreza e mobilidade 
IV. Foco 

 

De acordo com as alternativas apresentadas, são recursos de acessibilidade disponíveis: 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, III, IV, apenas. 
E) I, II, III, IV. 
 

QUESTÃO 30 
No navegador Google Chrome, o atalho do teclado que possibilita reabrir guias fechadas anteriormente na ordem em 
que foram fechadas é: 
A) Ctrl + t. 
B) Ctrl + w. 
C) Ctrl + Shift + n. 
D) Ctrl + Shift + t. 
E) Alt + Espaço + x. 
 
 
 
 
 
 


